



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Карачаево-Черкесской Республике

Следственное управление СК России по Карачаево-Черкесской Республике предупреждает об особенностях уголовной ответственности лиц, совершивших преступление в состоянии опьянения



Практика расследования уголовных дел показывает, что зачастую преступления, в том числе тяжкие и особо тяжкие, совершаются в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических и других одурманивающих веществ. Количество таких преступлений в регионе и в целом по стране из года в год остается высоким. В большинстве случаев опьянение бывает вызвано употреблением именно алкогольных напитков. Алкоголь является сильнейшим ядом нейротоксического действия, в первую очередь, поражающим головной мозг и другие отделы нервной системы.

Состояние опьянения способствует проявлению антиобщественных взглядов и совершению преступлений. Однако, лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения не может рассчитывать на смягчение наказания, ссылаясь на потерю самоконтроля, как на причину совершения преступления.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Карачаево-Черкесской Республике

Так, согласно положениям статьи 23 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ, подлежит уголовной ответственности на общих основаниях. Нахождение в состоянии алкогольного или наркотического опьянения в момент совершения преступления не является основанием для освобождения от ответственности и наказания.

Более того, в соответствии с частью 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания виновному лицу, совершение лицом преступления в состоянии опьянения может быть признано судом как отягчающее обстоятельство. Аналогичное решение может быть принято судом на основании пункта «д» части 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации при привлечении к совершению преступления лица, находящегося в состоянии опьянения.

Признание судом наличия отягчающих обстоятельств влечет назначение более строгого наказания.

03 Марта 2024

Адрес страницы: <https://kchr.sledcom.ru/news/item/1864982>